
Welches Bundesland haben Sie gewählt? 

 

Baden-Württemberg liegt vorn, dicht gefolgt von Berlin und dann kommt Nordrhein-

Westfalen. 

 

Welche Partei werden Sie zur Landtagswahl wählen? 

 

Die CKP hat in Baden-Württemberg ihre Hochburg, dagegen keine Stimme in Berlin und nur 

2 in Nordrhein-Westfalen. Mittelmäßig die AdM, mit jeweils einer in BW und Berlin, aber 

keiner in NRW. Die Grünen sind nur mit 2 Stimmen in Berlin vertreten und die SDP hält sich 

gleichmäßig mit jeweils 2 Stimmen in BW und Berlin, sowie 3 in NRW. Damit führt die SDP 
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dicht gefolgt von der CKP das Feld an. Gründe und AdM sind gleichauf, aber ziemlich 

hinterher. Nicht aufgeführt im Schaubild: Eine Person meinte, sie würde nicht wählen 

gehen. 

Sind Sie mit der Parteienlandschaft zufrieden? 

 

Mit klar 16 Stimmen ist die Parteienlandschaft wohl so gut. Nur einer meinte Nein und die 

einzige Bemerkung lautete: Eine Linkspartei, sowie eine der im AfD ähnliche Partei wären 

auch noch gut. 

 

Parteienbewertung in Sachen Kompetenz 
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Auch kompetenzmäßig liegt die SDP mit einer Durchschnittspunktzahl von 3,02 vor der CKP. 

Diese erreicht 2,82 Punkte. Ganz hinten die Grünen mit 1,82. Die AdM kann sich freuen und 

ist im Gegensatz zur 2. Frage besser als die Grüne Partei – Ø 2,82. 

 

Welche Partei wird in den meisten Landesregierungen 

vertreten sein? 

 

Wieder einmal kann die CKP die Sozialdemokraten nicht überholen. Mit 9 Voten wird die 

SDP laut den Teilnehmern in den meisten Landesregierungen vertreten sein. Die AdM 

abgeschlagen, aber nicht auf dem letzten Platz. Die Christlich-konservativen 3 Stimmen 

hinter den Roten, 1 Mal keine Angabe und keine Stimme für die Grünen. 

 

Wir werden sehen, ob diese Rechnungen sich bewahrheiten werden. 

Die Redaktion dankt nochmal allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern! 

Wir wünschen Ihnen einen guten Wahlkampf sowie gute Ergebnisse! 

 

Das Umfragen-Monster 
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